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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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1. Inleiding

Sinds maart 2020 hebben we als Belgen moeten 
leren leven met het coronavirus. Naast deze gezond-
heidscrisis moet ons land ook een economische en 
sociale crisis het hoofd bieden. Het is mijn ambitie om 
mee te bouwen aan een welvarende, duurzame, veilige 
en toekomstgerichte samenleving.

COVID-19 heeft maatschappelijke en economische 
veranderingen in een stroomversnelling gebracht. Het is 
dan ook een uitdaging om hiermee op een proactieve en 
doeltreffende manier om te gaan. Een overheidsdienst 
dient immers mee te evolueren met maatschappelijke 
veranderingen en antwoorden hierop te geven.

In de eerste plaats ligt mijn focus en die van mijn 
administratie uiteraard op het correct en performant 
uitvoeren van de aan ons toegekende opdrachten. 

Naast de uitoefening van deze kernopdrachten, zal het 
eveneens mijn ambitie zijn veranderingen door te voe-
ren die dienstverlening naar burgers, ondernemingen 
en andere partners verbeteren en de werking van mijn 
diensten verder te optimaliseren.

2. Focus op onze kernopdrachten

Aan het correct en performant uitvoeren van de aan 

ons toegekende kernopdrachten, wordt het grootste deel 
van de beschikbare middelen besteed.

2.1. Een tijdige en juiste heffing, inning en invordering 
van belastingen

Als burger, kmo of grote onderneming, is iedereen in 
België aan de belasting onderworpen. Dit uitgangspunt 
betekent concreet het volgende:

Op het vlak van heffing en controle: de garantie van 
een correcte en billijke berekening van de verschuldigde 
belastingen en voorheffingen.

Op het vlak van inning en invordering: de ambitie 
om het shared service center van de federale overheid 
te zijn voor de invordering van fiscale en niet-fiscale 
schulden.

In 2021 zal mijn administratie de definitie van ver-
schillende doelgroepen verfijnen en aanvullen (ook via 
benchmarking) en voor elk van deze doelgroepen een 
strategie bepalen om hun compliance te verhogen:

• Voor de “willing (and able to pay)” wordt het gemak-
kelijker om te betalen. De betaling gebeurt maximaal 
digitaal (onder andere via het gebruik van een QR-code), 

1. Introduction

Depuis mars 2020, nous, les Belges, devons apprendre 
à vivre avec le coronavirus. En plus de cette crise sani-
taire, notre pays doit également faire face à une crise 
économique et sociale. Mon ambition est de contribuer 
à la construction d’une société prospère, durable, sûre 
et tournée vers l’avenir.

La COVID-19 a accéléré les changements sociaux 
et économiques. C’est donc un défi que de traiter cette 
question de manière efficace et proactive. Un service 
public ne peut pas rester immobile et nous devons 
évoluer avec notre société. Un service public se doit 
en effet d’évoluer avec les changements sociaux et d’y 
apporter des réponses.

En premier lieu, mon attention et celle de mon adminis-
tration est, bien entendu, axée sur l’exécution correcte et 
efficace des missions qui nous sont confiées. Outre ces 

missions clés, mon ambition sera également de mettre 
en œuvre des changements permettant d’améliorer les 
services que je fournis aux citoyens, aux entreprises 
et aux autres partenaires et d’optimiser davantage le 
fonctionnement de mes services.

2. Focus sur nos missions clés

La plupart des ressources disponibles sont consacrées 
à l’exécution correcte et efficace des missions clés qui 
nous sont confiées.

2.1. Prélever, percevoir et recouvrir les impôts de 
manière juste et dans les temps

En tant que citoyen, PME ou grande entreprise, chacun 
en Belgique est soumis à l’impôt. Ce point de départ 
implique concrètement ce qui suit:

Au niveau de la perception et du contrôle: la garan-
tie d’un calcul correct et équitable des impôts et des 
précomptes dus.

Au niveau de la perception et du recouvrement: 
l’ambition d’être le centre de services partagés des 
autorités fédérales pour le recouvrement des dettes 
fiscales et non fiscales.

En 2021, mon administration affinera et complétera la 
définition des différents groupes cibles (également via 
le benchmarking) et définira une stratégie pour chacun 
de ces groupes cibles afin d’accroître leur compliance:

• Pour les personnes “willing (and able to pay)” (dési-
reuses (et capables) de payer), le paiement est facilité. 
Le paiement est assuré un maximum par voie numérique 
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zelfs vooraf (via het aanleggen van een provisie) en 
een SMS kan gestuurd worden ter herinnering van de 
vervaldag.

• Voor de “willing but unable to pay” wordt via MyMinfin 
een digitaal formulier ter beschikking gesteld om een 
afbetalingsplan te vragen. Bepaalde doelgroepen zullen 
al vrij vroeg in het proces aangezet worden tot voor-
afbetalingen of het aanleggen van provisies voor de 
toekomstige schuld. Hiermee worden structurele be-
taalproblemen voorkomen.

Ik zal een eerste reeks maatregelen nemen om de 
btw-kloof tussen datgene wat de overheid zou moeten 
ontvangen en datgene wat de overheid werkelijk int (de 
zgn. ‘VAT Gap’) te verkleinen tot het niveau van onze 
buurlanden. Op die manier verhogen we de belasting-
ontvangsten zonder te raken aan de belastingen zelf.

Ik ga laten onderzoeken op welke manier de aangif-
tetermijnen voor de personenbelasting kunnen worden 
geharmoniseerd en de termijnen tussen inkomsten, 
aangifte en aanslag kunnen worden ingekort naar het 
voorbeeld van de buurlanden. Iedere burger heeft recht 
op dezelfde aangiftetermijnen en duidelijkheid over zijn 
financiële situatie ten aanzien van de fiscus.

In dat kader wil ik ook de hele systematiek van de 
aangifte- en betalingstermijnen van de belangrijkste 
federale belastingen laten evalueren door mijn adminis-
tratie in overleg met de beroepsfederaties, en een aantal 
jaarlijks terugkerende problemen structureel oplossen.

2.2. Een performante en efficiënte douane

Aangepaste IT systemen en verbeterde risicoanalyses

Het is belangrijk om over een performante doua-
neadministratie te kunnen beschikken. De prestaties 

van de administratie zullen versterkt worden op de drie 
volgende assen:

• de verbetering van de IT-systemen;

• de verbetering van de risicoanalyse;

• de monitoring van de tijd die nodig is om goederen 
bij de douane vrij te geven.

E-commerce

E-commerce heeft de laatste jaren een uitzonderlijke 
groei gekend. Deze economische sector vereist bijzondere 

(entre autres via l’utilisation d’un QR code), même à 
l’avance (par le biais d’une provision) et un SMS peut 
être envoyé pour rappeler la date d’échéance.

• Pour les personnes “willing but unable to pay” (dési-
reuses, mais incapables de payer), un formulaire numé-
rique est mis à disposition via MyMinfin pour demander 
un plan de remboursement. Certains groupes cibles 
seront encouragés à effectuer des remboursements 
anticipés ou à constituer des provisions pour la future 
dette à un stade relativement précoce du processus, 
ce qui permettra d’éviter des problèmes de paiement 
structurels.

Je prendrai une première série de mesures pour 
réduire l’écart entre ce que l’État devrait percevoir en 
matière de TVA et ce qu’il perçoit réellement (l’écart de 
TVA ou VAT gap) pour le faire passer au niveau de nos 
pays voisins. De cette manière, nous augmenterons les 
recettes fiscales sans toucher aux impôts eux-mêmes.

Je vais faire examiner comment il serait possible 
d’harmoniser les délais de déclaration à l’impôt des 
personnes physiques et de raccourcir les délais entre 
les revenus, la déclaration et l’imposition à l’instar de 
nos pays voisins. Chaque citoyen a droit aux mêmes 
délais de déclaration et à la même clarté sur sa situation 
financière à l’égard de l’administration fiscale.

Dans ce cadre, je souhaite également faire évaluer 
par mon administration, en concertation avec les fédé-
rations professionnelles, l’ensemble du système des 
délais de déclaration et de paiement des principaux 
impôts fédéraux, et résoudre de manière structurelle un 
certain nombre de problèmes annuellement récurrents.

2.2. Une douane performante et efficace

Systèmes IT adaptés et analyses de risques améliorées

Il est importante de pouvoir disposer d’une adminis-
tration douanière performante. Cette performance sera 

renforcée en agissant sur trois axes:

• l’amélioration des systèmes IT;

• l’amélioration de l’analyse de risque s;

• le monitoring du temps nécessaire pour libérer les 
marchandises en douane.

E-commerce

Le commerce électronique a connu un développe-
ment exceptionnel ces dernières années. Ce secteur 
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aandacht vooral op fiscaal vlak vanwege zijn omvang, de 
uitdagingen inzake compliance, en de eventuele impact 
op de lokale economieën.

Een belangrijke hervorming van de btw zal in wer-
king treden vanaf 1 juli 2021. Deze hervorming streeft 
naar een billijke belastingheffing op het gebied van de 
btw tussen de handelingen die worden verricht op het 
grondgebied van de Europese Unie en de transacties 
die worden gerealiseerd door niet-Europese operatoren 
via e-commerceplatformen. Het ultieme doel van deze 
hervorming voor de lidstaten is een juiste inning van 
de btw op de handelingen (aankoop van goederen en 
diensten) die hun onderdanen verrichten. Deze grote 
hervorming houdt een reeks wijzigingen in, zowel op 
wetgevend als op operationeel vlak.

Een wijziging met grote impact op vlak van douane is 
de afschaffing van de drempel van 22 euro voor vrijstel-
ling van btw. Dit betekent dat vanaf 1 juli 2021 voor alle 
goederen, ongeacht de waarde, een douaneaangifte 
zal moeten worden ingediend en dat de verschuldigde 
btw zal moeten worden betaald. Voor de onlinehandel 
in goederen betekent deze hervorming dat een verdere 
ontwikkeling van de douaneprocedures nodig zal zijn.

De administratie zal partnerschappen uitbouwen 
met de verschillende stakeholders die actief zijn in e-
commerce zodat deze belangrijke hervorming zo goed 
mogelijk haar ambities kan waarmaken.

Voorbereiding en uitvoering van de Brexit

Net als de hele Europese Unie moet België de ge-
volgen van de nakende Brexit aanpakken. Hoewel een 
onderhandelde oplossing bij dit vertrek de gewenste optie 
blijft, moet er met alle mogelijke hypotheses rekening 
worden gehouden. De minister van Financiën zal de 
voortzetting van de inspanningen van zijn administratie 
aanmoedigen, zowel wat betreft de logistieke en perso-
nele middelen die nodig zijn voor deze nieuwe situatie 
als binnen het raam van haar opdrachten om bedrijven 
en burgers te begeleiden bij de veranderingen die de 
Brexit teweegbrengt.

Strijd tegen drugs

De strijd tegen drugs in onze havens en luchthavens 
blijft een grote uitdaging. In 2021 zullen de bevoegde 
instanties beginnen met de toepassing van nieuwe 
controlemethodes die gericht zijn op het systematisch 
scannen van douanezendingen (project 100 % scanning). 
De administratie zal een gegevensbank oprichten die 
op termijn alle scanninggegevens zal bevatten. Dankzij 

économique, de par son ampleur, les défis en matière de 
compliance et l’impact qu’il peut avoir sur les économies 
locales, nécessite une attention particulière notamment 
sur le plan fiscal.

Une réforme importante en matière de TVA entrera 
en vigueur dès le 1er juillet 2021. Cette réforme qui vise 
à assurer une taxation équitable en matière de TVA 
entre les opérations réalisées sur le territoire de l’Union 
européenne et les transactions réalisées au travers de 
plateformes de e-commerce par des opérateurs extra-
européens. L’objectif ultime de cette réforme est d’assurer 
dans le chef des États membres, une juste perception 
de la TVA sur les opérations réalisées (achats de biens 
et de services) par leurs ressortissants. Cette grande 
réforme implique une série de modifications, tant sur le 
plan législatif que sur le plan opérationnel.

Un changement ayant un impact majeur dans le 
domaine des douanes est la suppression du seuil de 
22 euros pour l’exonération de la TVA. Cela signifie 
qu’à partir du 1er juillet 2021, toutes les marchandises, 
quelle que soit leur valeur, devront faire l’objet d’une 
déclaration en douane et la TVA due devra être payée. 
En ce qui concerne le commerce en ligne des biens, 
cette réforme nécessitera un développement accru des 
procédures douanières.

L’administration développera des partenariats avec 
les différents stakeholders actifs dans l’e-commerce, 
afin de permettre notamment à cette grande réforme 
de rencontrer au mieux ses ambitions.

Préparation et mise en œuvre du Brexit

Comme toute l’Union européenne, la Belgique doit 
faire face aux conséquences du prochain Brexit. Si une 
solution négociée à ce départ reste l’option souhaitée, il 
convient d’envisager toutes les hypothèses. Le ministre 
des Finances encouragera la poursuite des efforts de 
son administration tant au niveau des moyens logistiques 
et humains nécessaires à cette nouvelle situation que 
dans le cadre de ses missions d’accompagnement des 
entreprises et des citoyens aux changements engendrés 
par le Brexit.

La lutte contre les drogues

La lutte contre la drogue dans nos ports et aéroports 
demeure un défi très important. En 2021, les autorités 
compétentes commenceront à appliquer de nouvelles 
méthodes de contrôle centrées sur un scanning systé-
matique des chargements en douane (le projet 100 % 
scanning). L’administration d’développera une base de 
données qui regroupera à terme toutes les données de 
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deze gegevensbank zal de douane gebruik kunnen 
maken van artificiële intelligentie om de strijd tegen de 
internationale drugshandel te verbeteren.

2.3. Een kwalitatief beheer en exploitatie van onze 
patrimoniumdata

Mijn administratie beheert tevens een omvangrijke 
documentatie van het patrimonium van alle Belgen. 
Dat patrimonium omvat hoofdzakelijk hun onroerende 
goederen.

Ook hier wordt de digitalisering verdergezet door op 
korte termijn bepaalde kadastrale documenten “online” 
toegankelijk te maken voor o.a. de landmeters.

In het kader van het sociaal beleid, en meer bepaald 
in de strijd tegen armoede, zal mijn administratie ook 
maximaal haar databanken toegankelijk maken voor 
de OCMW’s.

3. FISCAAL BELEID

Mijn administratie zal in 2021 inzetten op:

• het verder optimaliseren van een dienstverlening 
op maat;

• het uitbouwen van partnerships;

• het handhaven en controleren;

• het verder uitbouwen van de digitalisering;

• het verder vereenvoudigen van procedures;

• Europese en internationale samenwerking op vlak 
van fiscaliteit.

3.1. Voortzetten van de optimalisering van een 
dienstverlening op maat

Als een burger of een onderneming in contact komt 
met een overheidsdienst, verwacht hij toegankelijke en 
begrijpbare diensten en een kwaliteitsvolle dienstverlening.

Daarom werden er reeds belangrijke stappen gezet 
op het vlak van digitale dienstverlening.

In 2021 ligt de nadruk op:

– de verdere uitbouw van het uniek portaal MyMinfin, 
met onder andere:

scanning. Cette base de données permettra aux douanes 
d’utiliser l’intelligence artificielle pour l’amélioration de 
cette lutte contre le trafic international de drogue.

2.3. Une gestion et une exploitation qualitatives de 
nos donnÉes patrimoniales

Mon administration gère également la vaste documen-
tation du patrimoine de tous les Belges. Ce patrimoine 
comprend principalement leurs biens immobiliers.

Ici aussi, la numérisation sera poursuivie en rendant 
certains documents cadastraux “en ligne” accessibles 
aux géomètres et autres dans un avenir proche.

Dans le cadre de la politique sociale, et plus particuliè-
rement de la lutte contre la pauvreté, mon administration 
rendra ses bases de données accessibles aux CPAS 
autant que possible.

3. POLITIQUE FISCALE

En 2021, mon administration travaillera sur:

• la poursuite de l’optimisation d’un service sur mesure;

• le développement de partenariats;

• l’application et le contrôle;

• la poursuite du développement de la numérisation;

• la poursuite de la simplification des procédures;

• la coopération européenne et internationale dans 
le domaine de la fiscalité.

3.1. Poursuivre l’optimisation d’une prestation de 
services sur mesure

Lorsqu’un citoyen ou une entreprise entre en contact 
avec un service public, il/elle en attend des services 
accessibles et compréhensibles et une prestation de 
services de qualité.

Voilà pourquoi des mesures importantes ont déjà 
été prises dans le domaine de la prestation de services 
numériques.

En 2021, l’accent sera mis sur:

– la poursuite du développement du portail unique 
MyMinfin, avec notamment:
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– het concept van de burgerrekening met een overzicht 
van de schulden en tegoeden, en dit aan het ritme waarop 
de verschillende schuldsoorten (o.a. personenbelasting) 
in FIRST worden geïntegreerd;

– het uitbreiden van het aanbod aan e-services;

– het aanvragen en afleveren van attesten;

– het controleverslag bij het afsluiten van een contro-
leopdracht van de Fiscaliteit.

• de optimalisering van de telefonische dienstverlening 
en de sensibilisering van de ambtenaren van de FOD. Alle 
inkomende oproepen gebeuren via één uniek nummer 
en door het gebruik van een telefoniecode wordt de bel-
ler rechtstreeks naar de juiste antwoordgroep begeleid;

• de verbetering van het fysiek onthaal door de in-
voering van het werken op afspraak voor de meest 
kwetsbare groepen;

• de verdere uitvoering van het project “Reach Out”, 
opdat niet-digitale burgers ook proactief en op een niet-
digitaal kanaal (telefoon/face-to-face) kunnen worden 
gecontacteerd. Hiervoor zetten we ook onze ervarings-
deskundigen armoedebestrijding (samenwerking POD 
Maatschappelijke Integratie) ten volle in;

• de verbetering van de interacties met niet-digitale 
gebruikers.

• in elk geval zorgt mijn administratie ervoor dat de 
dienstverlening voor iedereen toegankelijk blijft, ook voor 

burgers met lage e-vaardigheden, een laag inkomen of 
een handicap.

De Digitale Agenda van de regering wordt onder-
schreven door de uitrol van de eBOX, waar elke burger 
en onderneming gecentraliseerd en beveiligd officiële 
documenten kan ontvangen. De FOD zal ook participe-
ren aan de verdere uitrol van de eBOX naar een digitale 
brievenbus waar burgers en ondernemingen, naast be-
richten ontvangen, ook berichten zullen kunnen sturen.

3.2. Uitbouwen van partnerships

In het kader van compliance, toezicht en handhaving 
is een samenwerking met partners en stakeholders 
belangrijk.

In 2021 wordt er:

– le concept du compte citoyen avec une vue d’en-
semble des dettes et des avoirs, et ce au rythme de 
l’intégration des différents types de dettes (par exemple 
l’impôt des personnes physiques) dans FIRST;

– l’élargissement de l’offre d’e-services;

– la demande et la délivrance d’attestations;

– le rapport de contrôle à l’issue d’une mission de 
contrôle de la Fiscalité.

• l’optimisation de la prestation de service téléphonique 
et la sensibilisation des fonctionnaires du SPF. Tous les 
appels entrants sont centralisés via un numéro unique et, 
grâce à un code téléphonique, l’appelant est directement 
dirigé vers le bon groupe de réponse;

• l’amélioration de l’accueil physique par l’introduction 
du travail sur rendez-vous pour les groupes les plus 
vulnérables;

• la poursuite de la mise en œuvre du projet “Reach 
Out”, afin que les citoyens non numériques puissent 
également être contactés de manière proactive et via un 
canal non numérique (téléphone/face à face). À cette fin, 
nous avons aussi pleinement recours à nos experts du 
vécu en matière de lutte contre la pauvreté (coopération 
SPP Intégration Sociale);

• l’amélioration des interactions avec les utilisateurs 
non numériques.

• mon administration veillera en tout cas à ce que le 

service reste accessible à tous, y compris aux citoyens 

à faibles compétences numériques, à revenus modestes 
ou souffrant d’un handicap.

Il sera souscrit pleinement à l’Agenda numérique du 
gouvernement par le déploiement de l’eBOX, où chaque 
citoyen et entreprise peut recevoir des documents officiels 
de manière centralisée et sécurisée. Le SPF participera 
également à la poursuite du déploiement de l’eBOX en 
une boîte aux lettres numérique où les citoyens et les 
entreprises pourront recevoir, mais aussi envoyer des 
messages.

3.2. Développement de partenariats

Dans le cadre de la compliance, du contrôle et du 
respect de la loi, une collaboration avec les partenaires 
et les parties prenantes est importante.

En 2021, les initiatives suivantes seront prises:
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• verder ingezet op het verhogen van het aantal 
deelnemers binnen het Co-operative Tax Compliance 
Programme (CTCP) bij grote ondernemingen;

• een visie geconcretiseerd over horizontaal toezicht 
bij kmo, met nadruk op het uitbouwen van partnerships;

• onderzocht of de verdere uitrol van het geregistreerd 
kassasysteem of de uitbreiding met digitale exploi-
tatiemogelijkheden het compliance programma kan 
ondersteunen;

• een webservice ontwikkeld om de invorderingsop-
drachten via een enig platform van de Nationale Kamer 
van de Gerechtsdeurwaarders naar de bevoegde ge-
rechtsdeurwaarder te sturen (normaal gezien die van de 
woonplaats of maatschappelijke zetel van de schuldenaar) 
en waarbij de deelnemende gerechtsdeurwaarders gelijk 
worden behandeld bij het toekennen van opdrachten,

• verder ingezet op een strategische samenwerking met 
het Institute for Tax Administrators and Accounts (ITAA).

Burgers en ondernemingen moeten erop kunnen 
vertrouwen dat de overheidsmiddelen gaan naar het 
opvolgen en bestrijden van niet-compliant gedrag. Het 
moet gemakkelijk zijn voor zij die hun verplichtingen 
nakomen en moeilijk voor zij die dat niet doen.

3.3. Handhaven en controleren

Ook de komende jaren wordt erop toegezien dat 
aangiften tijdig en correct verwerkt worden en vooral 
dat acties worden ondernomen bij het niet of laattijdig 
indienen van aangiften. Volgende initiatieven zullen 
hiervoor worden genomen:

• inzetten op acties om de compliance te verhogen;

• evolutie van een controle van het verleden naar 
een actueel fiscaal inzicht (CTPC, horizontaal toezicht);

Uniforme procedures moeten onderzoeksbevoegdhe-
den vastleggen teneinde efficiëntere controles mogelijk 
te maken. Daartoe moeten procedures gestroomlijnd 
worden, met als doel zo weinig mogelijk formaliteiten 
en voorwaarden te weerhouden.

3.4. Digitale dienstverlening

De dienstverlening zal verder worden gedigitaliseerd. 
Dit betekent dat transacties elektronisch worden verricht 
en een hele reeks fiscale en patrimoniuminformatie online 
ter beschikking komt. Deze strategie richt zich zowel naar 

• poursuivre les efforts visant à augmenter le nombre de 
participants au Co-operative Tax Compliance Programme 
(CTCP) dans les grandes entreprises;

• concrétiser une vision sur le contrôle horizontal au 
niveau des PME, en mettant l’accent sur le développe-
ment de partenariats;

• examiner si la poursuite du déploiement du système 
de caisse enregistreuse ou l’extension avec des pos-
sibilités d’exploitation numérique pourraient soutenir le 
programme de compliance;

• développer un service web pour envoyer les ordres de 
recouvrement à l’huissier de justice compétent (norma-
lement celui du domicile ou du siège social du débiteur) 
via une plateforme unique de la Chambre nationale des 
Huissiers de Justice, en assurant un traitement égal 
des huissiers de justice participants lors de l’attribution 
des missions;

• continuer à travailler sur une coopération stratégique 
avec l’Institute for Tax Administrators and Accounts (ITAA).

Les citoyens et les entreprises doivent être sûrs que 
les moyens publics sont consacrés au suivi des et à la 
lutte contre les comportements non conformes. La vie 
de ceux qui remplissent leurs obligations doit être faci-
litée et celle de ceux qui ne le font pas doit être rendue 
compliquée.

3.3. Faire respecter la loi et contrôler

Dans les années à venir, on continuera à veiller à ce 
que les déclarations fiscales soient traitées correctement 
et dans les délais et à ce que des mesures soient prises 
en cas de non-dépôt ou de dépôt tardif des déclarations. 
Dans ce contexte, les initiatives suivantes sont prévues:

• accent sur les actions visant à accroître la compliance;

• évolution d’un contrôle du passé vers un aperçu 
fiscal actualisé (CTPC, surveillance horizontale);

Des procédures uniformes définissant les pouvoirs 
d’investigation doivent permettre des contrôles plus 
efficaces. Les procédures doivent être rationalisées afin 
de réduire au minimum les formalités et les conditions.

3.4. Prestation de services numériques

Les services seront davantage numérisés. Cela signifie 
que les transactions sont effectuées par voie électro-
nique et que toute une série d’informations fiscales et 
patrimoniales sont mises à disposition en ligne. Cette 
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de burgers, de ondernemingen, professionele partners 
als andere openbare diensten.

De Digitale Agenda van de regering is ook onze 
prioriteit. Mijn administratie zal ook participeren aan de 
verdere uitrol van de eBOX naar een digitale brievenbus 
waar burgers en ondernemingen berichten kunnen sturen 
en ontvangen van de overheid. Op die manier voeren 
we een volwaardige elektronische correspondentie in 
tussen de burgers en ondernemingen enerzijds en de 
overheid anderzijds. Elektronische correspondentie wordt 
de regel, papier de uitzondering, zonder daarbij uit het 
oog te verliezen dat niet elke burger klaar is gebruik te 
maken van een digitale brievenbus.

3.5. Vereenvoudigen

3.5.1. Afbouwen van administratieve lasten en 

kostenvermindering
Een performante overheid is gebaseerd op eenvoudige 

en moderne administratieve procedures. Hiertoe zullen 
verschillende initiatieven worden genomen.

In dat kader wordt de aangifteplicht inzake rechtsper-
sonenbelasting herbekeken. Momenteel wordt een studie 
uitgevoerd en nagegaan of voor bepaalde categorieën 
belastingplichtigen een vrijstelling van aangifteplicht al 
dan niet met een VVA (voorstel van vereenvoudigde 
aangifte) kan worden gewerkt. Afhankelijk van het re-
sultaat van deze studie zal worden nagegaan of een 
wetgevend initiatief is vereist.

3.5.2. Vereenvoudigen van wet- en regelgeving
Binnen datzelfde kader van vereenvoudiging van 

de fiscale wetgeving en met het oog op een optimale 
toegankelijkheid voor de burger, wordt een algemene 
aanpassing van verouderde terminologie in de belas-
tingwetgeving in het vooruitzicht gesteld.

3.5.3. Harmoniseren boekhoudkundige verplichtingen 
in fiscale wetboeken

Sedert de wijziging van het ondernemingsrecht in 
2018 wordt quasi elke persoon die zelfstandig een be-

roepsactiviteit uitoefent, aangemerkt als een boekhoud-
plichtige onderneming en is deze onderworpen aan de 
boekhoudverplichtingen bepaald in het boekhoudrecht. 
Diverse fiscale wetboeken leggen eveneens bepaalde 
boekhoudverplichtingen op. Er zal aandacht aan worden 
besteed om de diverse boekhoudverplichtingen zo veel 
als mogelijk bij elkaar te laten aansluiten.

stratégie s’adresse aux citoyens, aux entreprises, aux 
partenaires professionnels, ainsi qu’aux autres services 
publics.

L’Agenda numérique du gouvernement est également 
notre priorité. Mon administration participera égale-
ment à la poursuite du déploiement de l’eBOX en une 
boîte aux lettres numérique où les citoyens et les entre-
prises pourront envoyer et recevoir des messages du 
gouvernement. Nous introduisons ainsi une véritable 
correspondance électronique entre les citoyens et les 
entreprises d’une part, et les pouvoirs publics d’autre 
part. La correspondance électronique devient la règle, 
le papier l’exception, sans toutefois perdre de vue le fait 
que tous les citoyens ne sont pas prêts à utiliser une 
boîte aux lettres numérique.

3.5. Simplifier

3.5.1. Réduction de la charge et des  coûts administratifs

Un service public performant repose sur des procé-
dures administratives simples et modernes. Plusieurs 
initiatives seront prises à cet effet.

Dans ce cadre, l’obligation de déposer une déclara-

tion d’impôt sur les personnes morales est également 
réexaminée. Une étude est actuellement en cours pour 
déterminer si une exemption de l’obligation de déposer 
une déclaration, que ce soit ou non par le biais d’une 
PDS (proposition de déclaration simplifiée), pour certaines 
catégories de contribuables peut être utilisée ou non. 
En fonction des résultats de cette étude, il sera évalué 
si une initiative législative est nécessaire.

3.5.2. Simplifier la législation et la réglementation
Dans le même cadre de simplification de la législation 

fiscale et en vue d’une accessibilité optimale pour les 
citoyens, il est envisagé de procéder à une adaptation 
générale de la terminologie obsolète dans la législation 
fiscale.

3.5.3. Harmonisation des obligations comptables 
dans les Codes fiscaux

Depuis la modification du droit des entreprises en 
2018, presque toute personne qui exerce une activité 

professionnelle de manière indépendante est considé-
rée comme une entreprise soumise à des obligations 
comptables et est soumise aux obligations comptables 
prévues par le droit comptable. Divers Codes fiscaux 
imposent également certaines obligations comptables. 
On veillera à concilier les différentes obligations comp-
tables dans la mesure du possible.



1580/010DOC 5510

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

3.6. Europese en internationale samenwerking

Europese en internationale samenwerking blijft cru-
ciaal. Het Europese voorzitterschap dat gedurende het 
eerste semester 2024 aan België toekomt, zal intensief 
worden voorbereid op alle domeinen die tot onze be-
voegdheid behoren.

België zal eveneens een constructieve en proactieve 
rol spelen in de onderhandelingen van de OESO over 
de hervormingen van de internationale fiscale regels.

Wat betreft het gebruik van die internationaal uitge-
wisselde gegevens moeten nog enkele vragen omtrent 
bv. de reikwijdte van het begrip “belastingdoeleinden” of 
het moment waarop dergelijke gegevens deel uitmaken 
van het (Belgisch) fiscaal patrimonium, verder wettelijk 
worden verduidelijkt om verdere internationale samen-
werking te verbeteren.

België is internationaal gezien een klein land, maar de 
belastingadministratie heeft de laatste jaren een goede 
reputatie opgebouwd bij de internationale instellingen 
waarin ons land participeert. Zowel bij de EU als de 
OESO zal België inzake hervormingen in de internati-
onale belastingregels een constructieve en proactieve 
rol blijven spelen.

Daarbij zal mijn aandacht in de eerste plaats gaan 
naar volgende belangrijke dossiers:

1. Inzake de internationale minimumbelasting (Pillar 
Two), zal ik ervoor pleiten dat de winst van een multinati-
onal in ieder afzonderlijk land onderworpen (jurisdictional 
blending) moet zijn aan tenminste een minimumniveau 
van belastingheffing, en dat er geen uitzonderingen ge-
maakt worden voor bepaalde belastingregimes. Ik zal er 
tegelijkertijd voor zorgen dat het concurrentievermogen 
van bepaalde belangrijke sectoren van onze economie 
behouden blijft.

2. De doorgedreven digitalisering van onze samenleving 

vereist dat er een vorm van digitale belasting komt zodat 
bedrijven die actief zijn in de gedigitaliseerde economie 
ook belastingen betalen op de plaats waar de waarde 
wordt gecreëerd (waar de gebruikers gevestigd zijn). Bij 
de OESO en de EU zal ik bepleiten dat er een dergelijke 
belasting op internationaal niveau komt.

3. Ik zal ook de herziening van de Code of Conduct 
ondersteunen en pleiten voor een verruiming van de 
definitie van schadelijke belastingpraktijken. Ons land 
zal zich achter de pogingen van de Europese Commissie 
scharen om de werking van de Code of Conduct Group 

3.6. Coopération européenne et internationale

La coopération européenne et internationale reste 
cruciale. La présidence européenne, qui revient à la 
Belgique au cours du premier semestre 2024, sera 
préparée de manière intensive dans tous les domaines 
relevant nos compétences.

La Belgique jouera également un rôle constructif et 
proactif dans les négociations de l’OCDE sur les réformes 
des règles fiscales internationales.

En ce qui concerne l’utilisation de ces données échan-
gées au niveau international, certaines questions, par 
exemple sur la portée de la notion de “fins fiscales” ou 
sur le moment où ces données font partie du patrimoine 
fiscal (belge), doivent encore faire l’objet d’une clarifica-
tion du législateur pour renforcer encore la coopération 
internationale.

La Belgique est un petit pays sur le plan international, 
mais ces dernières années, l’administration fiscale s’est 
forgée une bonne réputation au sein des institutions 
internationales auxquelles notre pays participe. La 
Belgique continuera à jouer un rôle constructif et proactif 
tant auprès de l’UE que de l’OCDE en ce qui concerne 
les réformes des règles fiscales internationales.

Dans ce contexte, mon attention sera portée en pre-
mier lieu sur les dossiers importants suivants:

1. En ce qui concerne l’impôt minimum international 
(deuxième pilier), je ferai valoir que les bénéfices d’une 
multinationale doivent être soumis à un niveau minimum 
d’imposition dans chaque pays distinct (mélange de 
juridictions), et qu’aucune exception n’est faite pour 
certains régimes fiscaux. Je vais en même temps veiller 
à maintenir la compétitivité de certains secteurs clés de 
notre économie.

2. La numérisation poussée de notre société exige 

une forme de taxation numérique afin que les entreprises 
opérant dans l’économie numérisée paient également 
des impôts là où la valeur est créée (là où se trouvent 
les utilisateurs). Au niveau de l’OCDE et de l’UE, je 
préconiserai l’introduction d’un tel impôt au niveau 
international.

3. Je vais également soutenir la révision du Code de 
conduite et plaider pour un élargissement de la défini-
tion des pratiques fiscales dommageables. Notre pays 
soutiendra les efforts de la Commission européenne 
visant à rendre le fonctionnement du Code of Conduct 
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on Business Taxation ambitieuzer en transparanter te 
maken.

4. Een modern en eerlijk fiscaal beleid gericht op 

de toekomst

4.1. Een bredere hervorming van ons federaal 
belastingstelsel

Het Regeerakkoord is ambitieus op het vlak van 
fiscaliteit. Het geeft de opdracht aan de minister van 
Financiën om een bredere fiscale hervorming voor te 
bereiden om het belastingstelsel te moderniseren, te 
vereenvoudigen, meer rechtvaardig en meer neutraal 
te maken.

Ons belastingsysteem wordt vandaag gekenmerkt 
door vele uitzonderingen, vrijstellingsregimes en ver-
schillen in behandeling binnen de onderscheiden fiscale 
domeinen, en tegelijk hoge belastingtarieven. Dit leidt 
tot economische en sociale verstoringen en soms ook 
tot ongewenste gevolgen voor het milieu.

In dit kader zal ik een bredere fiscale hervorming 
voorbereiden. De Hoge Raad van Financiën heeft reeds 
in mei 2020 belangrijk voorbereidend werk afgeleverd. In 
zijn 368 pagina’s tellende advies worden tal van analyses 
en ook voorstellen aangereikt om ons belastingstelsel 
te hervormen. Dit advies vormt het ideale uitgangspunt 
voor de uitwerking van de bredere fiscale hervorming.

De bredere fiscale hervorming zal in ieder geval zijn 
gebaseerd op volgende principes:

• We zetten in op een verdere verlaging van de lasten 
op arbeid (zowel voor werknemers, ambtenaren als zelf-
standigen, waarbij ook rekening moet worden gehouden 
met de parafiscale lasten) Daarbij hebben we bijzondere 

aandacht voor de werkloosheids- en promotieval;

• Dankzij een verbreding van de belastbare basis voor-
zien we een duurzame financiering voor deze verlaging. 
Het gaat dus om een verschuiving van de fiscale druk. 
De totale fiscale druk zal niet toenemen aangezien de 
maatregelen van de fiscale hervorming, rekening hou-
dend met redelijke terugverdieneffecten, in evenwicht 
zullen moeten zijn;

• Met betrekking tot de personenbelasting streven 
we naar een vereenvoudiging waarbij aftrekposten, 
belastingverminderingen en uitzonderingsregimes zo 

Group on Business Taxation (Groupe “Code de conduite” 
sur la fiscalité des entreprises) plus ambitieux et plus 
transparent.

4. Une politique fiscale moderne et Équitable 

pour l’avenir

4.1. Une réforme plus en profondeur de notre système 
fiscal fédéral

L’Accord de gouvernement est ambitieux dans le 
domaine de la fiscalité. Il donne au ministre des Finances 
la mission de préparer une réforme fiscale plus large 
afin de moderniser, simplifier et rendre le système fiscal 
plus équitable et plus neutre.

Notre système fiscal se caractérise aujourd’hui par un 
grand nombre d’exceptions, de régimes d’exonération 
et de différences de traitement au sein des différents 
domaines fiscaux, et simultanément par des taux d’im-
position élevés. Cela conduit à des distorsions écono-
miques et sociales et parfois aussi à des conséquences 
indésirables pour l’environnement.

Dans ce cadre, je vais préparer une réforme fiscale 
plus en profondeur. Le Conseil supérieur des Finances 
a déjà effectué un important travail préparatoire en mai 
2020. Dans son avis de 368 pages intitulé, le Conseil 
supérieur des Finances a présenté de nombreuses 
analyses ainsi que des propositions de réforme de notre 
système fiscal. Cet avis constitue le point de départ 
idéal pour mettre au point une réforme fiscale plus en 
profondeur.

Cette réforme fiscale plus en profondeur sera en tout 
cas basée sur les principes suivants:

• Nous nous engageons à continuer à réduire la 
charge sur le travail (tant pour les travailleurs salariés, les 
fonctionnaires que les indépendants, en tenant compte 
également des charges parafiscales). Ce faisant, nous 

accordons une attention particulière aux pièges à la 
promotion et au chômage.

• Grâce à un élargissement de la base imposable, 
un financement durable de cet allégement sera assuré. 
Il s’agit donc d’un glissement de la charge fiscale. La 
charge fiscale globale n’augmentera pas, car les mesures 
de la réforme fiscale doivent être équilibrées, en tenant 
compte raisonnablement des effets de retour;

• En ce qui concerne l’impôt des personnes phy-
siques, nous nous efforçons de simplifier les choses 
en supprimant progressivement et autant que possible 
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veel mogelijk uitdoven en waarbij we een geleidelijke 
verschuiving organiseren van alternatieve verlonings-
vormen richting verloning in euro’s;

• Met het oog op voorzienbaarheid en rechtszeker-
heid zullen de fiscale hervormingsplannen ruim op tijd 
kenbaar worden gemaakt. Dit laat toe dat er gedegen 
fiscale wetgeving uitgewerkt kan worden. Er wordt op 
een redelijke en billijke wijze rekening gehouden met 
lopende contracten;

• Er wordt aan de bevoegde instellingen gevraagd 
om naar best vermogen de financiële gevolgen van de 
hervorming op micro niveau alsook op macro niveau door 
te rekenen met het oog op een weloverwogen beslissing;

• Het nieuwe belastingstelsel moet zo worden opgezet 
dat de mogelijkheden op het vlak van optimalisatie tot 
een minimum worden beperkt of ontmoedigd met het 

oog op de correcte toepassing van de belasting;

• Het nieuwe belastingstelsel zal ook moeten bijdragen 
aan de verwezenlijking van de klimaat- en milieudoelstel-
lingen die in dit regeerakkoord zijn vastgelegd;

• De belastingen worden zo eenvoudig en effectief 
mogelijk geheven en geïnd.

Een bredere fiscale hervorming die beoogt alle boven-
staande doelstellingen en principes te realiseren, vergt 
niet alleen een zeer grondige voorbereiding maar ook 
een voldoende lange periode om de hervorming uit te 
rollen. In dat opzicht moet ook worden voorzien in goed 
uitgewerkte en voldoende lange overgangsstelsels.

In het kader van een grondige hervorming, verdie-
nen alle federale belastingen de nodige aandacht en 
mogen ook de procedurele elementen niet uit het oog 
worden verloren. Buitenlandse voorbeelden tonen aan 
dat ons land op dit vlak nog heel wat efficiëntiewinsten 
kan boeken.

4.2. Een rechtvaardigere fiscaliteit

4.2.1. Gezinsfiscaliteit

In het kader van de programmawet 2020 zal ik een 
aantal maatregelen nemen om de gezinsfiscaliteit te 
verlichten en beter af te stemmen op de combinatie werk 
en gezin en de zorg voor oudere, inwonende familieleden. 
Dit gebeurt op de volgende manier:

les déductions, les réductions d’impôt et les régimes 
d’exception, y compris la mise en place d’un glissement 
progressif des rémunérations alternatives vers des 
rémunérations en euros;

• Dans un souci de prévisibilité et de sécurité juri-
dique, les plans de la réforme fiscale seront annoncés 
en temps utile. Cela permettra d’élaborer une législation 
fiscale mieux construite. En tenant compte des contrats 
en cours de manière raisonnable et juste;

• Il est demandé aux institutions compétentes une 
évaluation de l’impact financier de la réforme, tant au 
niveau microéconomique que macroéconomique, afin 
de prendre une décision en connaissance de cause;

• Le nouveau système fiscal mis en place doit être 
construit de manière à minimiser les possibilités de 
faire de l’optimisation fiscale et de permettre la correcte 

application de l’impôt;

• Le nouveau système fiscal devra également contribuer 
à la réalisation des objectifs climatiques et environne-
mentaux formulés dans cet accord de gouvernement;

• Les impôts sont prélevés et collectés aussi simple-
ment et efficacement que possible.

Une réforme fiscale plus en profondeur visant à at-
teindre tous les objectifs et principes susmentionnés 
nécessite non seulement une préparation très approfondie, 
mais aussi une période de temps suffisamment longue 
pour mettre en œuvre la réforme. Dans cette optique, il 
faut également prévoir des systèmes de transition bien 
élaborés et suffisamment longs.

Dans le cadre d’une réforme en profondeur, tous les 
impôts fédéraux méritent l’attention nécessaire et il ne faut 
pas non plus perdre de vue les éléments procéduraux. 
Des exemples étrangers montrent que de nombreux 
gains d’efficacité peuvent encore être réalisés dans 

notre pays dans ce domaine.

4.2. Une fiscalité plus équitable

4.2.1. Fiscalité Des familles
Dans le cadre de la loi-programme 2020, je prendrai 

un certain nombre de mesures visant à alléger la fiscalité 
des familles et à mieux l’aligner sur l’équilibre entre vie 
professionnelle et vie privée et sur les soins aux per-
sonnes âgées et aux membres de la famille vivant sous 
le même toit. Ces mesures seront adoptées comme suit:
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• het maximumbedrag van de belastingverminde-
ring voor kinderoppas wordt verhoogd en voortaan 
geïndexeerd;

• het leeftijdsplafond wordt opgetrokken van 12 naar 
14 jaar en voor kinderen met een beperking van 18 
naar 21 jaar;

• de belastingvermindering wordt verruimd tot kinderen 
die ziek zijn en om die reden thuis worden opgevangen;

• de toeslag op de belastingvrije som voor (groot)
ouders en broers/zussen ten laste die ouder zijn dan 
65 jaar wordt verhoogd wanneer zij zorgbehoevend zijn.

Verder zal ik laten onderzoeken op welke manier 
de fiscale regelgeving beter rekening kan houden met 
moderne samenlevingsvormen, zoals cohousing, kan-
goeroewonen en zorgwonen. Daaropvolgend zal ik een 
wetgevend initiatief voorbereiden.

4.2.2. Een inspanning van de personen en 
ondernemingen met de grootste draagkracht

De regering levert vandaag al enorme inspanningen 
op het vlak van de huidige gezondheidscrisis en zal dat 
ook in de toekomst blijven doen. Dit gebeurt niet alleen 
door het verhogen van de middelen voor gezondheids-
zorg en ziekenhuizen, maar ook door ondersteuning voor 
de ondernemingen die het hardst getroffen zijn door de 
beperkende maatregelen die we hebben moeten nemen. 
Het is niet meer dan rechtvaardig dat we daarvoor ook 
een eerlijke bijdrage vragen van die personen die de 
grootste draagkracht hebben.

In dat kader zal ik streven naar een eerlijke bijdrage 
van die personen die de grootste draagkracht hebben 
om bij te dragen, met respect voor het ondernemerschap. 
Deze bijdrage zal deel uitmaken van de inspanningen 
die nodig zijn in de huidige gezondheidscontext en de 
behoeften van de gezondheidszorg.

Verder zal ik de huidige fiscale en parafiscale voordelen 

van beroepssporters en sportclubs hervormen met het 
oog op meer billijkheid, waarbij gegarandeerd wordt dat 
iedereen een eerlijke bijdrage levert, afhankelijk van de 
draagkracht van de sport. Ik zal ook de controles op de 
sportmakelaars versterken. Daartoe zal mijn administratie 
in 2021 een circulaire opmaken rond de toepassing van 
het voordeel alle aard (VAA) op makelaarsvergoedingen, 
teneinde de transparantie en de compliance te verhogen, 
en zal zij hierop prioritair controleren.

Op internationaal vlak verwachten we een inspanning 
van de grootste spelers. Op dat vlak zijn de onderhan-
delingen op OESO-niveau omtrent een nieuwe set 
internationale fiscale regels van groot belang. Enerzijds 

• le montant maximum de la réduction d’impôt pour 
garde d’enfants est augmenté et désormais indexé;

• le plafond d’âge est porté de 12 à 14 ans et, pour 
les enfants handicapés, de 18 à 21 ans;

• la réduction d’impôt est étendue aux enfants malades 
qui, pour cette raison, sont pris en charge à domicile;

• le supplément à la quotité exemptée pour les (grands-) 
parents et les frères/sœurs à charge de plus de 65 ans 
est majoré lorsqu’ils ont besoin de soins.

En outre, je vais faire examiner la façon dont la régle-
mentation fiscale peut mieux tenir compte des formes 
modernes de société, telles que l’habitat groupé, l’habitat 
kangourou et l’habitat accompagné. Ensuite, je vais 
préparer une initiative législative en la matière.

4.2.2. Un effort de la part des personnes et des 
entreprises qui ont la plus grande capacité contributive

Le gouvernement fait déjà d’énormes efforts dans le 
domaine de la crise sanitaire actuelle et continuera à le 
faire à l’avenir. Cela se fait non seulement en augmentant 
les ressources destinées aux soins de santé et aux hôpi-
taux, mais aussi en soutenant les entreprises qui ont été 
les plus durement touchées par les mesures restrictives 
que nous avons dû prendre. Il n’est que juste que nous 
demandions également une contribution équitable aux 
personnes qui ont davantage de moyens.

Dans ce cadre, je m’efforcerai de demander une 
contribution équitable de la part des personnes qui ont 
la plus grande capacité contributive, dans le respect 
de l’entrepreneuriat. Cette contribution s’inscrira dans 
le cadre des efforts requis dans le contexte sanitaire 
actuel et des besoins en soins de santé.

En outre, je réformerai les avantages fiscaux et para-

fiscaux actuels des sportifs professionnels et des clubs 
sportifs en vue d’accroître l’équité, tout en garantissant 
que chacun fournisse sa juste part, selon la capacité 
financière du sport. Je vais également renforcer les 
contrôles visant les agents sportifs. À cette fin, mon 
administration élaborera en 2021 une circulaire sur 
l’application de l’avantage de toute nature (ATN) sur les 
rémunérations des agents afin d’accroître la transparence 
et la compliance, et en assurera le suivi en priorité.

Sur le plan international, nous attendons également un 
effort de la part des principaux acteurs. À cet égard, les 
négociations au niveau de l’OCDE concernant un nouvel 
ensemble de règles fiscales internationales revêtent 
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verwachten we met een digitaks een eerlijke bijdrage 
van de grote digitale spelers. Anderzijds willen we met 
de minimumbelasting een faire bijdrage van alle mul-
tinationale ondernemingen. Ik zal mij op internationaal 
vlak voluit inzetten om die doelstellingen mee te helpen 
realiseren.

4.2.3. Een verder doorgedreven strijd tegen fiscale 
ontwijking en fiscale fraude

Voorafgaand aan de stopzetting van de mogelijkheid 
tot fiscale regularisatie, zal de bevraging van het Centraal 
aanspreekpunt bij de NBB (CAP) uitgebreid worden met 
de banksaldi van Belgische rekeningnummers. In het 
kader van datamining zal ik in 2021 laten onderzoeken 
hoe het CAP daarbij gebruikt kan worden binnen de 
privacy regels en de rechten van de belastingplichtige.

4.3. Een groenere fiscaliteit

De wetgeving rond het mobiliteitsbudget zal worden 
vereenvoudigd teneinde het succes ervan te vergroten.

Alle nieuwe bedrijfswagens moeten tegen 2026 broei-
kasgasvrij zijn. Teneinde daartoe te komen zal ik in 
de loop van 2021 met voorstellen komen samen met 
mijn collega bevoegd voor Sociale Zaken. Door deze 
aanpassingen ruim genoeg op voorhand aan te nemen, 
kunnen ze zeker meegenomen worden in de investe-
ringsbeslissingen van bedrijven en in het aanbod van de 
leasingmaatschappijen, waardoor zo veel als mogelijk 
kan worden toegewerkt naar een volledige vergroening 
van de nieuwe bedrijfswagens vanaf 1 januari 2026.

Willen we slagen in ons opzet om zoveel als mogelijk 
het bedrijfswagenspark te vergroenen, dan zullen we ook 
moeten inzetten op een voldoende groot aanbod aan 
oplaadpunten voor elektrische wagens. In 2021 zal ik 
dan ook de nodige initiatieven nemen om investeringen 
in laadpaalinfrastructuur te bevorderen.

Ik zal de fiscaliteit laten bestuderen om ze klimaat- en 
milieuvriendelijker te maken.

4.4. Financiële zuurstof voor onze ondernemingen

De gezondheidscrisis is van een ongekende omvang 
en hakt zwaar in op sommige sectoren. Dit is o.m. het 
geval voor de horeca en de vrijetijdssector. Meer alge-
meen zullen de maatregelen een zware impact hebben 
op de hele economie. De regering wil daarom met tal 
van gerichte maatregelen de financiële problemen van 
de ondernemingen verlichten. Dit is evident voor een 
aantal fiscale maatregelen die hun nut al hebben bewezen 

une grande importance. D’une part, grâce à une taxe 
numérique, nous attendons une contribution équitable 
de la part des principaux acteurs numériques. D’autre 
part, nous voulons une contribution équitable de toutes 
les entreprises multinationales avec un impôt minimum. 
Sur le plan international, je ferai tout mon possible pour 
contribuer à la réalisation de ces objectifs.

4.2.3. Une lutte soutenue plus vigoureuse contre  
l’Évasion et la fraude fiscales

Avant la suppression de la possibilité de régularisation 
fiscale, la consultation du point de contact central à la 
BNB (PCC) sera étendue avec les soldes bancaires des 
numéros de comptes belges. Dans le cadre du datamining, 
je ferai examiner en 2021 comment le PCC peut être 
utilisé dans ce contexte, dans le respect des règles de 
protection de la vie privée et des droits du contribuable.

4.3. Une fiscalité plus verte

la législation relative au budget de la mobilité sera 
simplifiée afin d’en accroître le succès.

Tous les nouveaux véhicules de société devront être 
neutres en carbone d’ici à 2026. Pour y parvenir, je 
formulerai des propositions dans le courant de 2021, 
en collaboration avec mon collègue chargé des Affaires 
sociales. En adoptant ces adaptations suffisamment 
à l’avance, elles pourront certainement être reprises 
dans les décisions d’investissement des entreprises et 
dans l’offre des sociétés de leasing, de sorte que l’on 
puisse se consacrer le plus possible à un verdissement 
complet des nouveaux véhicules de société à partir du 
1er janvier 2026.

Si nous voulons atteindre notre objectif de rendre 
le parc de véhicules de société le plus vert possible, 
nous devrons également nous concentrer sur une offre 
suffisamment importante de bornes de recharge pour 
les voitures électriques. En 2021, je prendrai donc les 
initiatives nécessaires pour promouvoir les investisse-
ments dans les infrastructures des stations de recharge.

Je vais faire réaliser une étude sur la fiscalité afin de la 
rendre plus respectueuse du climat et de l’environnement.

4.4. De L’Oxygène financier pour nos entreprises

La crise sanitaire est d’une ampleur sans précédent 
et affecte gravement certains secteurs. C’est le cas, 
entre autres, du secteur de l’horeca et des loisirs. Plus 
généralement, les mesures auront un impact important 
sur l’ensemble de l’économie. Le gouvernement a donc 
l’intention d’utiliser une série de mesures ciblées pour 
atténuer les problèmes financiers des entreprises. Cela 
est évident pour un certain nombre de mesures fiscales 
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tijdens de eerste Coronagolf. Daarom zou ik graag zo 
snel mogelijk volgende maatregelen willen verlengen:

• De mogelijkheid voor getroffen ondernemingen om 
een individueel afbetalingsplan te verkrijgen voor de 
btw, de bedrijfsvoorheffing, de personenbelasting, de 
vennootschapsbelasting en de rechtspersonenbelasting;

• De belastingvrijstelling op premies en tegemoetko-
mingen die gewesten en lokale besturen geven om de 
ondernemingen te ondersteunen;

• De verlaging van de bedrijfsvoorheffing op de tijde-
lijke werkloosheid;

• De verlaagde btw op mondmaskers en alcoholgels;

• Het verlaagde btw-tarief voor de horeca;

• De verhoogde aftrek voor receptiekosten;

• De vrijstelling van de belasting op de notariële 
volmachten.

Vanaf 2021 zullen nieuwe maatregelen genomen 
worden om de negatieve gevolgen van deze crisis op 
de geldmiddelen van onze ondernemingen en onze 
burgers te verzachten:

• Met het oog op het stimuleren van productieve in-
vesteringen zal de verhoogde investeringsaftrek (25 % 
- 2 jaar overdraagbaar) worden verlengd met twee jaren.

• In het kader van sociaal woningbeleid zal het verlaagd 
btw-tarief van 6 % voor de afbraak en de heropbouw van 
gebouwen dat nu beperkt is tot 32 centrumsteden, tijdelijk 
worden uitgebreid tot heel het Belgisch grondgebied.

• Er wordt een fiscaal voordeel ingevoerd voor bedrijven 
die hun werknemers meer opleidingsuren toekennen dan 
wat reglementair is bepaald (dus bovenop de 5 dagen 
per jaar voorzien in wet werkbaar en wendbaar werk). 
Indien de werknemer gedurende een periode van 30 
kalenderdagen minstens 10 dagen opleiding volgt, dan 
moet de werkgever voor die periode een gedeelte van 
de bedrijfsvoorheffing niet doorstorten. De vrijstelling zal 
11,75 % van het totaal van de in aanmerking komende 
bezoldigingen bedragen.

Het btw-decembervoorschot wordt niet toegepast in 
2020 ten gevolge van de Coronacrisis. Van deze gele-
genheid zal ik gebruik maken om te laten onderzoeken 

qui ont déjà prouvé leur utilité lors de la première vague 
du coronavirus. C’est pourquoi je voudrais prolonger 
aussi rapidement que possible les mesures suivantes:

• La possibilité pour les entreprises touchées d’obtenir 
un plan d’apurement individuel pour la TVA, le précompte 
professionnel, l’impôt sur le revenu des personnes 
physiques, l’impôt sur les sociétés et l’impôt sur les 
personnes morales;

• L’exonération d’impôt sur les primes et indemnités 
accordées par les régions et les pouvoirs locaux pour 
soutenir les entreprises;

• La réduction du précompte professionnel sur le 
chômage temporaire;

• La TVA réduite sur les masques buccaux et les gels 
hydroalcooliques;

• Le taux réduit de TVA pour l’horeca;

• La déduction majorée pour les frais de réception;

• L’exonération de la taxe sur les procurations 
notariales.

Des nouvelles mesures seront prises dès 2021 pour 
atténuer les effets négatifs de cette crise sur les finances 
de nos entreprises et de nos citoyens:

• Afin de stimuler des investissements productifs, la 
déduction majorée pour investissement (25 % - 2 ans 
transférables) sera prolongée de deux ans.

• Dans le cadre d’une politique de logement social, 
le taux réduit de TVA de 6 % pour la démolition et la 
reconstruction de bâtiments, actuellement limité à 32 
centres urbains, sera temporairement étendu à l’ensemble 
du territoire belge.

• Un avantage fiscal sera introduit pour les entre-
prises qui octroient à leur personnel plus d’heures de 
formation que le nombre imposé par la réglementation 
(donc au-delà des cinq jours par an prévus dans la loi 
concernant le travail faisable et maniable). Si l’employé 
suit au moins 10 jours de formation pendant une période 
de 30 jours civils, l’employeur ne devra alors pas verser 
une partie du précompte professionnel pour cette période. 
L’exonération s’élèvera à 11,75 % des rémunérations 
totales entrant en ligne de compte.

L’acompte de TVA pour le mois de décembre n’est pas 
appliqué en 2020 en raison de la crise du coronavirus. Je 
profiterai de cette occasion pour faire réaliser une étude 
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of het mogelijk is om de decembervoorschotten inzake 
btw en bedrijfsvoorheffing af te schaffen. Op die manier 
verbeteren we niet alleen de liquiditeitspositie van onze 
ondernemingen, maar vereenvoudigen we ook het aan-
gifte- en betalingsproces.

Verder zal ik ervoor zorgen dat het wetsvoorstel 
houdende de invoering van een wederopbouwreserve 
voor vennootschappen dat momenteel in het parlement 
wordt behandeld, tot een goed einde wordt gebracht.

De richtlijn over de e-commerce zal van kracht worden 
op 1 juli 2021. Het wetgevingsproces van de omzetting 
van deze richtlijn zal binnen de voorgeschreven termijn 
worden afgerond. Ik wens in dit specifieke project een 
zo groot mogelijke transparantie aan de dag te leggen 
door een openbare raadpleging te organiseren over de 
omzetting van deze richtlijn. Deze raadpleging zal zowel 
openstaan voor de ondernemingen als voor de burgers 
en moet hen de kans bieden om er kennis van te nemen 
en hun reacties kenbaar te maken.

5. FINANCIEEL BELEID

5.1. Een financiële sector ten dienste van onze 
economie en burgers

De financiële sector levert een belangrijke bijdrage tot 
groei en tewerkstelling, niet enkel door de toegevoegde 
waarde die hun eigen bedrijfseconomische activiteit ge-
nereert, maar ook en vooral door onze ondernemingen 
te ondersteunen met adequate kredietverlening, efficiënt 
betalingsverkeer en performante financiële dienstverle-
ning. Ik wil daarom de nodige initiatieven nemen zodat 
de financiële sector de reële economie zoveel mogelijk 
kan ondersteunen.

In deze legislatuur zal de toegankelijkheid tot bank- 
en financiewezen voor iedereen, de bescherming van 
de consument, de concurrentiekracht van de financiële 
sector en de financiële stabiliteit centraal staan.

In 2021 zullen alvast volgende stappen worden gezet:

Wat de toegankelijkheid tot bank – en financiewezen en 
de bescherming van de consument betreft zal vooreerst 
worden ingezet op een bank- en verzekeringswezen dat 
transparant is voor de consument, door toekomstige 
Europese richtlijnen tijdig om te zetten.

Vervolgens zal de consument financiële producten 
eenvoudiger kunnen vergelijken door online tariefsi-
mulatoren en vergelijkingsmodules te ontwikkelen voor 
de belangrijkste bank- en verzekeringsproducten. De 
regering zal evenwel bijzondere aandacht besteden aan 
de bescherming van financiële consumenten online.

sur la faisabilité de supprimer les acomptes de décembre 
en matière de TVA et de précompte professionnel. De 
cette manière, nous améliorerons non seulement l’état 
de liquidité de nos entreprises, mais nous simplifierons 
également le processus de déclaration et de paiement.

En outre, le gouvernement soutiendra la proposition 
de loi introduisant une réserve pour la reconstruction 
des sociétés, actuellement en attente au Parlement.

Enfin, la directive sur le commerce électronique entrera 
en vigueur le 1er juillet 2021. Le parcours législatif de la 
transposition de cette directive sera clôturé dans les 
délais impartis. Je souhaite, dans le cadre de ce projet 
particulier, faire preuve de la plus grande transparence 
en organisant une consultation publique sur le projet de 
transposition de cette directive. Cette consultation sera 
ouverte tant aux entreprises qu’aux citoyens et doit leur 
permettre de prendre connaissance et de soumettre 
leurs réactions.

5. POLITIQUE FINANCIÈRE

5.1. Un secteur financier au service de notre économie 
et de nos citoyens

Le secteur financier apporte une contribution importante 
à la croissance et à l’emploi, non seulement par la valeur 
ajoutée que génère sa propre activité économique, mais 
aussi et surtout par le soutien qu’il apporte aux entre-
prises par l’octroi adéquat de crédits, des transactions 
financières efficaces et des services financiers perfor-
mants. C’est la raison pour laquelle je souhaite prendre 
les initiatives nécessaires afin que le secteur financier 
puisse soutenir l’économie réelle autant que possible.

Pendant cette législature, les préoccupations centrales 
seront l’accès aux services bancaires et financiers pour 
tous, la protection des consommateurs, la compétitivité 
du secteur financier et la stabilité financière.

En 2021, les prochaines étapes seront franchies:

En ce qui concerne l’accès aux services bancaires et 
financiers ainsi que la protection des consommateurs, 
l’accent portera avant tout sur des services bancaires et 
d’assurance transparents pour les consommateurs, en 
transposant les futures directives européennes à temps.

Les consommateurs pourront ensuite comparer plus 
facilement les produits financiers en utilisant des simu-
lateurs de taux en ligne et des comparateurs pour les 
principaux produits bancaires et d’assurance. Or, le gou-
vernement veillera tout particulièrement à la protection 
des consommateurs financiers en ligne.
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Bovendien zullen de elektronisch betalingen fors 
worden uitgebreid. De consument moet steeds de mo-
gelijkheid krijgen om cashloos te betalen, zonder dat 
het de bedoeling is om cashbetalingen volledig af te 
schaffen. De plafonds voor contactloos betalen worden 
daarom verder opgetrokken.

Wat de toezicht op de financiële stabiliteit betreft zul-
len volgende stappen worden ondernomen.

Belangrijke onderdelen van het zogenaamde Basel 
III raamwerk met verstrengde bancaire regelgeving wer-
den reeds ingevoerd voor Europese banken. Dit zorgt 
ervoor dat banken momenteel met robustere kapitaal- 
en liquiditeitsratio’s opereren dan voor de financiële 
crisis. Het Bazelcomite publiceerde in 2017 het sluitstuk 
van het Basel III pakket, het zogenaamde Basel 3.5 of 
Basel IV pakket, dat zich richt op een vereenvoudiging 
en harmonisering van de berekeningswijzen voor de 
kapitaalvereisten voor krediet-, markt- en operationele 
risico’s. We verwachten een voorstel van de Europese 
Commissie om dit om te zetten in Europees recht tegen 
eind maart 2021. België pleit voor een zo een correct 
mogelijke implementatie.

België is ook een pleitbezorger van een vervolledigde 
Bankenunie. Daarom zullen we verder inzetten op de 
versteviging van het crisisbeheer, een voltooiing van 
het Europees depositoverzekeringsstelsel en een ver-
sterkte grensoverschrijdende integratie van kapitaal- en 
liquiditeitsbuffers.

Daarnaast wordt onderzocht om een aantal instellingen 
samen te voegen zoals het studie- en informatiecentrum 
van de NBB, het Federaal Planbureau en de studiedienst 
van de CRB.

In overleg met de sector zal ook, in uitvoering van 
een wet aangenomen tijdens vorige legislatuur, een 
bankierseed worden ingevoerd.

5.2. Financiële participaties

5.2.1. Investeringsbeleid

Op basis van dit door haar ontwikkelde beleid zal de 
FPIM de investeringen van de staat op een gecoördi-
neerde, duurzame en ambitieuze wijze beheren.

5.2.2. Transformatiefonds
Om de solvabiliteit van de ondernemingen die door 

de gezondheidscrisis in moeilijkheden zijn gekomen te 
ondersteunen, zal een fonds worden opgericht.

Om voldoende institutionele beleggers te kunnen 
aantrekken (zoals verzekeraars en pensioenfondsen), zijn 

En plus, les paiements électroniques seront forte-
ment étendus, ce que n’exclue pas la possibilité pour le 
consommateur d’avoir toujours la possibilité de payer de 
manière électronique. Les plafonds pour les paiements 
sans contact seront dès lors relevés.

En ce qui concerne la surveillance de la stabilité 
financière, les actions suivantes seront entreprises.

Des éléments importants du cadre de Bâle III avec 
une réglementation bancaire renforcée ont déjà été 
introduits pour les banques européennes. Grâce à ces 
mesures, les banques fonctionnent actuellement avec 
des ratios de fonds propres et de liquidité plus solides 
qu’avant la crise financière. En 2017, le Comité de Bâle 
a publié la conclusion des accords de Bâle III, appelée 
“Bâle 3.5” ou “accords de Bâle IV”, qui vise à simplifier 
et à harmoniser les méthodes de calcul des exigences 
de fonds propres pour les risques de crédit, de marché 
et opérationnels. Nous attendons une proposition de 
la Commission européenne pour la transposer en droit 
européen d’ici la fin mars 2021. La Belgique plaide pour 
une mise en œuvre aussi correcte que possible.

La Belgique se prononce également en faveur de 
l’achèvement de l’Union bancaire. C’est pour ça que nous 
nous engageons pleinement dans le renforcement de la 
gestion des crises, la finalisation du système européen 
d’assurance des dépôts et une intégration transfrontalière 
accrue des coussins de fonds propres et de liquidité.

Nous examinons en outre la possibilité de fusionner 

certaines institutions telles que le centre d’études et 
d’information de la BNB, le Bureau fédéral du Plan et 
le service d’études du CCE.

Un serment bancaire sera, en exécution d’une loi voté 
pendant le précèdent législature, instauré en concertation 
avec le secteur.

5.2. Participations financières

5.2.1. Stratégie d’investissement

Sur la base de cette politique qu’il a développée, le 
SFPI gérera les investissements de l’État de manière 
coordonnée, durable et ambitieuse.

5.2.2. Fonds de transformation
Pour soutenir la solvabilité des entreprises mises en 

difficultés par la crise sanitaire, l’idée est de créer un 
fonds.

Afin de pouvoir attirer un nombre suffisant d’investis-
seurs institutionnels (tels que les assureurs et fonds de 
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er evenwel garantie-instrumenten nodig om de risico’s 
van het fonds te beperken.

Voorts zal de FPIM cruciale ondernemingen onder-
steunen, hun solvabiliteit versterken en hen helpen 
heroriënteren in functie van de lange termijnuitdagingen 
waarmee we worden geconfronteerd zoals bv. de strijd 
tegen de klimaatverandering, de digitalisering, …

Hiervoor zal een gefaseerde uitvoeringsplan worden 
opgesteld.

5.2.3. Verankering van strategische assets
België zal de Belgische strategische activa doeltreffend 

verankeren via de centralisatie van staatsparticipaties.

Dankzij deze centralisatie zal de staat over een krach-
tig instrument beschikken dat een significante rol kan 
spelen in het investeringsluik waaraan de regering 
voorrang wil geven tijdens deze legislatuur, met name 
de energietransitie, mobiliteit en gezondheid.

Hiervoor zal een gefaseerd uitvoeringsplan worden 
uitgewerkt.

6. ANTI-FRAUDEBELEID

Het uitgangspunt dat iedereen in België aan de belas-
ting is onderworpen, betekent ook dat dat bij niet-betaling 
adequate invorderingsacties worden ondernomen.

Om daartoe te komen zal er verder ingezet worden 
op acties om de compliance te verhogen en zal, waar 

mogelijk, de controleopdracht evolueren van een con-
trole van het verleden naar een actueel fiscaal toezicht.

De controleactiviteiten moeten toegespitst zijn op be-
lastingplichtigen die hun verplichtingen niet nakomen of 
aan een risicoprofiel beantwoorden. Daarbij zal ingezet 
worden op nieuwe technieken om de onderscheiden 
doelgroepen te bepalen, op een maximaal geautoma-
tiseerde verwerking, op een progressieve uitrol van het 
basketsysteem waarbij de taken verdeeld worden over 
een groter geografisch gebied met oog op een flexibele 
inzet van medewerkers en een gelijke behandeling van 
de belastingplichtigen, op het verkleinen van de btw-
kloof en verdere investeringen in kennisdeling via de 
bestaande netwerken en opleidingen op maat.

Dit alles moet leiden tot een zo efficiënt mogelijke inzet 
van controlecapaciteit. Mijn administratie zal in functie 
daarvan al haar knowhow en ervaring inzetten om in het 

pension), force est de constater que des instruments de 
garantie seront nécessaires.

En outre, le SFPIM soutiendra les entreprises clés, 
renforcera leur solvabilité et les aidera à se réorienter en 
fonction des défis à long terme auxquels nous sommes 
confrontés, tels que la lutte contre le changement cli-
matique, la numérisation, …

A cet effet, un plan de mise en œuvre phasé sera 
développé.

5.2.3. Ancrage d’actifs stratégiques
La Belgique doit ancrer efficacement les actifs stra-

tégiques belges par la centralisation des participations 
de l’État.

Cette centralisation permettra à l’État de disposer d’un 
instrument puissant qui pourra jouer un rôle significatif 
dans le volet des investissements auxquels le gouver-
nement veut donner priorité lors de cette législature, 
notamment la transition énergétique, la mobilité et la santé.

A cet effet, un plan de mise en œuvre phasé sera 
développé.

6. POLITIQUE ANTI-FRAUDE

Le principe selon lequel toute personne en Belgique 
est assujettie à l’impôt signifie également qu’en cas de 
non-paiement, des actions de recouvrement adéquates 
sont entreprises.

Pour y parvenir, nous continuerons à miser sur les 
actions visant à accroître la compliance et, dans la 

mesure du possible, la mission de contrôle évoluera d’un 
contrôle du passé à une surveillance fiscale actuelle.

Les activités de contrôle devraient se concentrer sur 
les contribuables qui ne remplissent pas leurs obliga-
tions ou qui répondent à un profil de risque. Dans ce 
contexte, il sera investi dans de nouvelles techniques 
pour déterminer les différents groupes cibles, dans un 
traitement automatisé maximal, dans un déploiement 
progressif du système “basket” dans lequel les tâches 
sont réparties sur une zone géographique plus large 
en vue d’un déploiement flexible du personnel et d’une 
égalité de traitement des contribuables, dans la réduction 
de l’écart de TVA et dans un investissement supplémen-
taire dans le partage des connaissances par le biais des 
réseaux existants et de formations sur mesure.

Tout cela devrait conduire à l’utilisation la plus efficace 
possible des capacités de contrôle. En fonction de cela, 
mon administration utilisera tout son savoir-faire et son 
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College voor de strijd tegen de fiscale en sociale fraude 
samen te werken met de andere leden.

Daarnaast zal de pakkans inzake btw verhogen door 
een verbetering van de tools en processen waarmee de 
btw-controles worden uitgevoerd.

Een centrum “Specifieke Materies” zal uitgebouwd 
worden voor de gerichte fiscale controle van buiten-
landse belastingplichtigen. Immers, in een context van 
multinationale ondernemingen moet er meer worden 
ingezet op het gezamenlijk controleren van alle vennoot-
schappen van een groep. Een fiscale analyse van een 
multinationale groep vereist dat alle interacties en risico’s 
binnen een groep van vennootschappen in kaart worden 
gebracht. Ter ondersteuning daarvan zullen kennis en 
vaardigheden van de medewerkers uitgebreid worden 
door o.a. de uitbouw van nieuwe kennisplatformen.

Het gebruik van internationaal uitgewisselde gegevens 

(CRS, FATCA, BEPS, DAC) en multilaterale samen-
werking is niet meer weg te denken voor een efficiënte 
en effectieve fraudebestrijding. Het is mijn ambitie om 
daarin een voortrekkersrol op te nemen en de ontplooi-
ing van verschillende initiatieven te versterken. De BBI, 
die reeds in de schoot van Eurofisc coördinator is van 
het in eigen beheer ontwikkelde Transactional Network 
Analysis detectiesysteem om de internationale btw fraude 
te bestrijden, is daarbij een voorbeeld.

In het kader van de OESO-onderhandelingen inzake 
hervormingen in de internationale belastingregels zal 
België een constructieve en proactieve rol spelen, zoals 
bijvoorbeeld op het vlak van internationale gegevensuit-
wisseling met de nieuwe ontwerprichtlijn DAC7.

De bestrijding van fraude op het gebied van douane 
en accijnzen vereist een sterke betrokkenheid bij de 
EMPACT-projecten binnen Europol en nauwe samen-
werking met OLAF. De Douane zal deelnemen aan een 
groter aantal EMPACT-projecten door haar prioritaire 
domeinen uit te breiden naar ENVICRIME (illegaal hout 
en door de CITES-overeenkomst beschermde dier- en 
plantensoorten), drugs en drugsprecursoren. De strijd 
tegen drugs in de haven van Antwerpen blijft daarbij de 
komende jaren een bijzonder grote uitdaging.

Verder zal ik onmiddellijk de expertise rond complexe 
internationale fiscale private constructies samenbrengen 
binnen één cel binnen de AABBI.

Naast het internationale karakter heeft een efficiënte 
en doelgerichte fraudebestrijding nood aan samenwer-
king en coördinatie, niet enkel op thematisch, maar ook 
op administratief en strafrechtelijk vlak:

expérience pour coopérer avec les autres membres du 
Collège dans la lutte contre la fraude fiscale et sociale.

En outre, l’amélioration des outils et des processus 
utilisés pour effectuer les contrôles de la TVA augmentera 
les risques de verbalisation relatifs à la TVA.

Un centre “Matières spécifiques” sera mis en place 
afin de permettre des contrôles fiscaux ciblés pour les 
contribuables étrangers. Dans un contexte d’entreprises 
multinationales, il faut en effet s’efforcer davantage de 
contrôler conjointement toutes les sociétés d’un groupe. 
L’analyse fiscale d’un groupe multinational nécessite 
l’identification de toutes les interactions et de tous les 
risques au sein d’un groupe de sociétés. Pour ce faire, 
les connaissances et les compétences des collaborateurs 
seront renforcées, entre autres, par le développement 
de nouvelles plateformes de connaissances.

L’utilisation de données échangées au niveau inter-

national (CRS, FATCA, BEPS, DCA) et la coopération 
multilatérale sont essentielles pour une lutte efficace 
et effective contre la fraude. J’ai l’ambition de jouer un 
rôle de premier plan dans ce domaine et de renforcer 
le développement de diverses initiatives. L’ISI, qui est 
déjà, au sein d’Eurofisc, le coordinateur du système de 
détection ‘Transactional Network Analysis’, développé 
en interne pour lutter contre la fraude internationale à 
la TVA, en est un exemple.

La Belgique jouera un rôle constructif et proactif dans 
les négociations de l’OCDE sur les réformes des règles 
fiscales internationales. En 2021, le nouveau projet de 
directive DAC7 sera une priorité en termes d’échange 
international d’informations.

La lutte contre la fraude en matière de douane et 
d’accises passe par un engagement fort dans les pro-
jets EMPACT au sein d’Europol et par une coopération 
étroite avec l’OLAF. La Douane augmentera le nombre 
de projets EMPACT auxquels elle participera en éten-
dant ses domaines prioritaires: ENVICRIME (bois illégal 
et espèces animales et végétales protégées par la 
convention CITES), drogues et précurseurs de drogues. 
Dans ce contexte, la lutte contre la drogue dans le port 
d’Anvers restera un défi majeur dans les années à venir.

En outre, je vais immédiatement rassembler l’expertise 
sur les constructions privées fiscales internationales 
complexes au sein d’une seule et même cellule de l’ISI.

Outre son caractère international, une lutte efficace 
et ciblée contre la fraude nécessite une coopération et 
une coordination, non seulement au niveau thématique, 
mais aussi au niveau du droit administratif et pénal:
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Thematisch omdat een veelvoud aan diensten (AABBI, 
AAD&A, AAFisc, CFI, politie, parketten …) betrokken is 
bij de geïntegreerde aanpak van de grootschalige fraude. 
De coördinatie binnen het College voor de fraudebestrij-
ding zal geconcretiseerd worden door een effectieve 
samenwerking van alle betrokken actoren. Daarbij zal 
met een gecoördineerde datamining een doelgerichte 
aanpak mogelijk zijn.

Administratief en strafrechtelijk omdat, in functie van 
de ernst van de feiten en de impact op de maatschap-
pij, de meest gepaste aanpak moet worden gekozen.

Het College voor de strijd tegen de fiscale en sociale 
fraude is ondertussen geactualiseerd zodat het zijn taak 
kan opnemen. Ik zal als voorzitter in samenwerking met 
alle collega’s die bevoegd zijn voor sociale en econo-
mische fraude, politie en justitie de opdracht geven aan 
de topambtenaren, betrokken bij fraudebestrijding, om 
een actieplan ter uitvoering van een gecoördineerd 
anti-fraudebeleid uit te werken. Ook de bevoegde leden 
bij het College van Procureurs-generaal kunnen via dit 
College hun inbreng doen. De inspanningen inzake 
fraudebestrijding die de collega’s individueel verrichten, 
zullen zo niet meer op zich staan maar geïntegreerd en 
gecoördineerd zijn binnen het fraudebeleid waar het 
Ministerieel Comité vorm aan zal geven.

Dit gecoördineerd actieplan moet op termijn diverse 
belangrijke obstakels voor een efficiënte strijd tegen de 
fiscale fraude wegwerken. Uitwisseling, samenwerking 
en coördinatie zullen daarbij belangrijke uitgangspunten 
zijn. Die samenwerking zal gebeuren binnen de stra-
tegische en operationele coördinatie van het College, 
waarbij zal worden onderzocht hoe die samenwerking 
van het federaal parket, federale politie, sociale inspectie, 
economische inspectie, de bijzondere belastinginspectie, 
douane en accijnzen en CFI formeel kan versterkt worden.

Samen met de versterking van de gemengde onder-
zoeksteams bij justitie, de zogenaamde MOTEM’s, kan 
zo op korte termijn een aantal uitdagingen inzake “una 
via” opgelost worden.

Binnen mijn administratie zullen de BBI en het CAF 
(dienst Coördinatie Anti-Fraude) bijkomende anti-fraude 
maatregelen uitwerken, geïnspireerd op de aanbevelingen 
van de Bijzondere Commissie inzake Panama Papers 
en internationale fiscale fraude.

De stopzetting van de regularisatie in 2023 zal gepaard 
gaan met maatregelen opdat de betrokkenen overgaan 
tot een regularisatie van zogenaamde verjaarde kapitalen 
tegen 31 december 2023.

Sur le plan thématique, car une multitude de services 
(AGISI, AGD&A, AGFisc, CTIF, police, parquet, etc.) 
sont impliqués dans l’approche intégrée de la fraude 
à grande échelle. La coordination au sein du Collège 
pour la lutte contre la fraude sera concrétisée par une 
coopération efficace de tous les acteurs concernés. Dans 
ce contexte, il sera possible d’assurer une approche 
ciblée avec un datamining coordonné.

Sur le plan administratif et pénal, car, en fonction de la 
gravité des faits et de l’impact sur la société, il convient 
de choisir l’approche la plus appropriée.

Le Collège pour la lutte contre la fraude fiscale et 
sociale a entre-temps été mis à jour afin qu’il puisse 
assumer sa tâche. En coopération avec tous les collègues 
responsables de la fraude sociale et économique, de la 
police et de la justice, en tant que président, je donnerai 
instruction aux hauts fonctionnaires impliqués dans la 
lutte contre la fraude d’élaborer un plan d’action pour 
mettre en œuvre une politique anti-fraude coordonnée. 
Les membres compétents du Collège des procureurs 
généraux pourront également apporter leur contribution 
par l’intermédiaire de ce Collège. De cette manière, les 
efforts de lutte contre la fraude déployés par les collègues 
individuellement ne seront plus isolés mais intégrés et 
coordonnés dans le cadre de la politique antifraude qui 
sera façonnée par le Comité ministériel.

Ce plan d’action coordonné vise à long terme à sup-
primer plusieurs obstacles importants à une lutte efficace 
contre la fraude fiscale. L’échange, la coopération et la 
coordination seront des principes importants à cet égard. 
Cette coopération se fera dans le cadre de la coordination 
stratégique et opérationnelle du Collège qui examinera 

comment cette coopération entre le parquet fédéral, la 
police fédérale, l’inspection sociale, l’inspection éco-
nomique, l’inspection spéciale des impôts, les douane 
et accises et la CTIF peut être formellement renforcée.

Avec le renforcement des équipes d’enquête mixtes 
à la justice, les “MOTEM”, un certain nombre de défis 
liés à ‘una via’ peuvent ainsi être résolus à court terme.

Au sein de mon administration, l’ISI et la CAF (Service 
Coordination Anti-Fraude) mettront en œuvre des mesures 
anti-fraude supplémentaires, inspirées des recomman-
dations de la Commission spéciale sur les Panama 
Papers et la fraude fiscale internationale.

La suppression de la régularisation en 2023 s’accom-
pagnera de mesures visant à garantir que les personnes 
concernées procèdent à la régularisation des capitaux 
dits prescrits d’ici le 31 décembre 2023.
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Al deze maatregelen kunnen enkel gerealiseerd wor-
den door de medewerkers binnen mijn administratie. De 
doeltreffende positionering van de FOD Financiën als 
een aantrekkelijke werkgever en het ‘verleiden’ van de 
juiste profielen behoren tot de grote uitdagingen. Zeker 
voor de fiscale inspectiediensten geldt dat ervaring 
en opleiding cruciale parameters zijn en dus moet het 
aanwervingsbeleid proactief zijn door tijdig jonge mede-
werkers aan te werven zodat ze door ervaren collega’s 
opgeleid kunnen worden.

De vice-eersteminister en minister van Financiën, 
belast met de Coördinatie van de fraudebestrijding,

Vincent VAN PETEGHEM

Toutes ces mesures ne peuvent être réalisées que 
par les collaborateurs au sein de mon administration. 
Le positionnement efficace du SPF Finances en tant 
qu’employeur attractif et la ‘séduction’ des bons profils 
figurent parmi les principaux défis à relever. L’expérience 
et la formation sont des paramètres essentiels, en parti-
culier pour les services d’inspection fiscale. La politique 
de recrutement doit donc être proactive en recrutant de 
jeunes collaborateurs en temps utile afin qu’ils puissent 
être formés par des collègues expérimentés.

Le vice-premier ministre et ministre des Finances, 
chargé de la Coordination de la lutte contre la fraude,

Vincent VAN PETEGHEM

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


